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CИСТЕМА МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ АТ «ОЩАДБАНК» 

Посільська І., здобувачка вищої освіти 

Пелех О.Б., д. е. н., професор кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Проблема підвищення професіоналізму працівників є однією з 

надважливих. Ефективне підвищення професіоналізму неможливе без 

розуміння його мотивів і потреб, а також правильного використання стимулів 

до праці.  

АТ «Ощадбанк» – український комерційний банк, другий за величиною 

активів і кількістю відділень серед українських банків. Банк входить до трійки 

найбільших роботодавців у банківській сфері [4]. Робота в умовах військової 

агресії позначилася на характеристиках особового складу банку, його 

міграційно-адаптаційних процесах. Сьогодні в Ощадбанку найбільший відсоток 

молодих кадрів: 35% працівників – це молоді люди віком 30-40 років, з яких 

21% займають керівні посади різного рівня [1].  

Оскільки в банку працює переважно молодь, то постає потреба у навчанні 

таких кадрів та стимулюванні їх до підвищення власного професіоналізму. 

Система навчання, оцінки та розвитку персоналу постійно забезпечує 

співробітників необхідним рівнем професійних знань і навичок, а відтак і банк 

трудовими ресурсами необхідної кваліфікації, що особливо важливо для роботи 

в особливий період. Протягом 2022 р. не припинялась освітня діяльність у 

різноманітних модифікаціях, формах і форматах, яка могла бути організована 

тим чи іншим способом і в певний період часу для різних категорій 

працівників. Основні кількісні результати можна відобразити даними: школи 

основного навчання (1243 учасники); тренінг базових навичок (1433 учасники); 

тренінг «Продажі 1.0» (685 учасників); тренінг «Продажі 2.0» (630 учасників); 

тренінг «Мистецтво переговорів» (102 учасники); проєкт «Підтримка та 

впорядкування роботи ТВБВ» (21 ТВБВ, 127 учасників) [1].  
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Протягом року планово проходило тестування банківських працівників, 

20 939 працівників склали 325 803 тести за 142 навчальними темами. На вимогу 

часу також було започатковано низку заходів підтримки персоналу, так званий 

напрямок People Care – турбота про людей, їх психологічний та ресурсний стан. 

Протягом року проведено серію психологічних онлайн-вебінарів (690 

учасників); онлайн-тренінг з антикризового менеджменту (450 учасників); 

організовано психологічні консультації з використанням мобільного зв'язку, 4 

групи психологічної самопідтримки, кейси для спілкування з клієнтами для 

преміум-менеджерів. Група внутрішніх тренерів банку пройшла майстер-курси 

з поведінки в кризових ситуаціях, організовані в рамках Національної програми 

психічного здоров’я [1].  

Такі навчання, майстер-класи, тренінги для працівників банку є 

безкоштовними. Персонал не лише отримує заробітну плату, трудовий стаж, 

але й розвивається професійно. 

Банк зацікавлений у тому, щоб ресурс, який він вкладає у працівників, 

повертався у вигляді висококваліфікованої праці. Для банку важливо, щоб не 

було плинності кадрів і кваліфіковані працівники тривалий час здійснювали 

трудову діяльність в організації. Усе це підводить до застосування різних видів 

мотивації персоналу. Насамперед, це матеріальне стимулювання. 

Структура оплати праці членів виконавчого органу банку наступна: 

1. Фіксована винагорода – основна заробітна плата (посадовий оклад). 

Члени виконавчого органу банку отримують посадовий оклад у розмірі, 

визначеному рішенням наглядової ради банку, протягом строку виконання 

посади, яка визначається контрактом (п'ять років). Посадовий оклад члена 

виконавчого органу банку: - визначається відповідно до укладеного з ним 

контракту, в якому також можуть коригуватися умови індексації заробітної 

плати. Розмір посадового окладу голови правління банку визначається з 

урахуванням обмежень, встановлених чинним законодавством України; - 

відповідає рівню професійного досвіду, місцю члена виконавчого органу банку 

в організаційній структурі банку та ступеню його відповідальності з 
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урахуванням розподілу повноважень між членами виконавчого органу банку, 

який затверджується рішення спостережної ради банку; - є гарантованим та 

таким, що банк не може його змінити, анулювати, відстрочити чи вимагати 

повернення, за винятком випадків, встановлених чинним законодавством 

України; - не підтримує прийняття ризиків, які є неприйнятними за нормальних 

умов [1]. 

Якщо поглянути на статистику Ощадбанку в Україні станом на вересень 

2023 року, то в середньому працівник отримує 122 388 ₴; точніше, ставка 

заробітної плати становить ₴10 199 на місяць, ₴2550 на тиждень або ₴63,74 на 

годину [3]. 

2. Змінна винагорода – додаткова заробітна плата, інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати. Додаткова заробітна плата: - суми виплат, пов'язаних з 

індексацією заробітної плати працівників; - оплата за невідпрацьований час, а 

саме щорічні та додаткові відпустки, а також грошова компенсація за 

відпустку. У зв'язку з особливим характером роботи (ненормований робочий 

день) члену виконавчого органу банку надається щорічна додаткова відпустка. 

Тривалість додаткової відпустки визначається Колективним договором АТ 

«Ощадбанк», оплата додаткової відпустки включається до нарахованої 

заробітної плати.  Інші заохочувальні та компенсаційні виплати: - страхування 

відповідальності члена виконавчого органу банку згідно з рішенням 

спостережної ради банку, в якому зазначається розмір плати банку за страхові 

послуги на підставі договору про добровільне страхування відповідальності 

працівників банку; - преміювання за результатами роботи за календарний рік 

та/або інший період, яке здійснюється згідно з рішенням наглядової ради банку 

та залежить від оцінки діяльності члена виконавчого органу банку [1]. 

Підходи до мотивації членів виконавчого органу банку спрямовані на 

формування системи оплати праці з прив’язкою її змінної частини до 

результатів ключових показників діяльності, які відображають успішність 

досягнення стратегічних цілей банку, а також спрямовані на забезпечення 

справедливого ставлення до клієнтів і контролю за якістю послуг, що 
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надаються клієнтам, і має реагувати на ефективне управління ризиками та 

сприяти цьому, не заохочуючи прийняття надмірних ризиків [2]. 

Спостережна рада банку має право приймати рішення про часткову 

виплату змінної винагороди, відстрочку її виплати, зменшення/скасування її 

виплати з урахуванням результатів діяльності банку та фінансового стану. 

Рішення про виплату змінної частини винагороди приймається Спостережною 

радою банку обґрунтовано та виважено з урахуванням прийнятих банком 

ризиків та результатів цього прийняття, фінансових результатів діяльності 

керівництва банку, а також відповідно до умов контрактів членів виконавчого 

органу банку. 

Банк може надавати такі винагороди та інші пільги членам виконавчого 

органу: - витрати на захист інтересів члена виконавчого органу банку, 

пов'язаних із здійсненням ним своїх повноважень та у зв'язку із заявою будь-

яких претензій, позовів, порушених проваджень у справах про адміністративні 

правопорушення чи порушених кримінальних проваджень, або інші питання, їх 

обсяг і порядок відшкодування визначаються Договором, укладеним Банком з 

членом виконавчого органу апарату Банку; - членам виконавчого органу банку 

під час виконання службових обов’язків компенсуються витрати, пов’язані з 

відрядженнями (вид транспорту, категорія та вартість квитків до місця 

призначення та назад, проживання в готелях, добові тощо); - допомога по 

непрацездатності виплачується члену виконавчого органу банку відповідно до 

чинного законодавства та включається до нарахованої заробітної плати [1]. 

Отже, аналіз наявної системи мотивації персоналу АТ «Ощадбанк» 

засвідчив, що вона складається з двох видів мотивації: 1) матеріальної 

(фіксована та додаткова заробітна плата, інші заохочувальні й компенсаційні 

виплати – страхування, преміювання, повернення коштів за відрядження); 2) 

нематеріальної (безкоштовний розвиток знань, умінь і навичок персоналу – 

тренінги, лекції тощо; підвищення по службі). 
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ЕЛЕКТРОННІ ПЛАТІЖНІ СИСТЕМИ ЯК ЗАСІБ РОЗРАХУНКУ ТА 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В сучасну епоху стрімкого технологічного розвитку та поширення 

інформаційно-комунікаційних технологій електронна торгівля та розрахунки в 

мережі Інтернет стали невід'ємною частиною фінансового повсякдення як 

бізнесу, так і споживачів. Відтак актуалізувались питання не лише організації 

та обслуговування таких розрахунків, а й їх нормативного регулювання.  

Нормативно визначено, що платіжна система – це система для виконання 

платіжних операцій із формальними та стандартизованими домовленостями і 

загальними правилами щодо процесингу, клірингу та/або виконання 

розрахунків між учасниками платіжної системи [1]. Електронна платіжна 

система (ЕПС, англ. Electronic Payment System) – це система, призначена для 

здійснення платіжних операцій у всесвітній мережі Інтернет. Вона включає 

сукупність нормативних актів, договірних документів, фінансових та 

інформаційно-технічних засобів, а також учасників (банків, процесінгових 
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